

过了夜里12点就关闭,很多市民感到不方便

# 10月起,城区隧道“不打烊”

九华山隧道、玄武湖隧道、西安门隧道、通济门隧道……南京市主城区内近10公里的城市隧道群陆续建成。但遗憾的是,从0点开始至6时,这些隧道就关闭“进入梦乡”。已习惯隧道便捷化交通的市民,呼吁隧道不“睡觉”的声音越来越高。昨天,记者从南京城建隧桥经营管理有限责任公司获悉,他们正在酝酿隧道群全天开放,有望与新模范马路快速化改造同期实行。不过,新模范马路快速化改造因为拆迁问题,预计要从原计划的7月份通车延迟到10月份。

■快报记者 毛丽萍

隧道“睡觉”惹争议

南京一些隧道与全国一些城市一样,从凌晨0点开始至6点,实施封闭管理,但是隧道“睡觉”却让一些市民感到不便。

昨晚11点多,九华山隧道口,车流量虽然比白天少了许多,但记者粗略统计了一下,平均每分钟还是有一二辆车通过,快接近12点时,过往车辆就不多了,大多数是出租车和外地牌照的车。

记者拦下一辆黑色的福特,韦先生紧张地看了看表,“只能聊两分钟,不然我就过不去了。”韦先生家住天然居小区,在新街口上

班,上夜班的他非常苦恼:“为什么隧道要关门啊,我每天通过九华山隧道、西安门隧道,到家只要10多分钟,隧道一关门,路上时间就要长一倍,大概要25分钟,真不方便……”说完,车子一溜烟地消失在隧道中。

“花那么多钱建隧道,不就是为司机提供方便吗?如果夜里封起来不让走,那才真的叫浪费。”一些的哥的姐对此也有怨言。出租车司机老王就经常被乘客责怪:为什么不走隧道?这不是在绕路吗?“我每次都要解释,不是我想绕,是隧道不开了!唉!隧道上还挂个牌子,夜间保洁,难道要清洁6小时吗?”

据介绍,主城快速内环由新模范马路工程与玄武湖隧道、九华山隧道、快速内环东线、双桥门立交、赛虹桥立交、城西干道一起组成。“井”字形城市快速内环的骨架节点分别为新庄、双桥门、赛虹桥和古平岗四大枢纽。目前,新庄、双桥门、赛虹桥和古平岗立交向外延伸工程已陆续启动。由于新模范马路快速化改造计划10月份通车,根据桥隧公司的方案,如果不出意外的话,南京隧道最快10月份可以全天开放。

据介绍,隧道保洁、维修及养护,南京隧道准备效仿上海的做法,对隧道进行短时或者局部封闭,比如四条车道临时封闭一条,一段一段清洗。



南京城建隧桥公司的隧道监控中心 快报记者 顾炜 摄

## 专家视点

### 以人为本 不能光算经济账

南京市社会科学院院长叶南客在接受记者采访时曾经说过,隧道是国家投资的社会事业性工程,用的是纳税人的钱,理应全天候开放,方便市民。同样,隧道的管理也应是社会效益大于经济效益,以人为本,不能纯粹算经济账。

昨天,记者就隧道全

开放一事采访了南师大社会发展学院吴亦明教授,他为此举大声叫好。

吴亦明认为,以前隧道怎么管理,就不要提了,现在他们打算打开隧道,顺应城市交通的需求,这证明了相关部门管理水平的提高,开始顺应群众的需求,“这是政府管理部门的进步。”

吴亦明表示,城市交通一定要跟得上社会的发展,坚持以人为本,重视民声,从而提高城市交通管理的水平,更好地为经济和社会发展服务,“一句话,服务型行业不要从管理者的角度出发,怎么好管理怎么来,而要从市民的需求出发,隧道管理也一样。”

## 隧道三问

问:为什么目前不能全天开放?

答:既然隧道下半年能全天开放,为什么不能现在就开放呢?对此,王霆表示,这主要有两个原因:一是车流量不大,0点到6点基本上没什么车,少数车辆完全可以从地面道路走,“没有开放的必要”。

二是让隧道“休息”,它也像人一样,不能长时间疲劳,“睡觉”6小时,保洁人员可以给它好好地“梳妆打扮”,然后对损坏的设备进行及时维修和养护等。“选择与新模范马路快速化改造同步,就是考虑到车流量会大”。

问:鼓楼隧道会不会全天开放?

答:玄武湖隧道、九华山隧道、通济门隧道、西安门隧道……一个个都在快速内环上,但鼓楼隧道却“孤零零”地落单了,那么此次酝酿隧道全天开放的方案中,这条通行率比较高的隧道会不会与其他隧道“打包”一起全天开放呢?对此,王霆谨慎地表示不太好说,“这个要看车流量的大小,我们会做调查,然后再作决定……如果

地面交通完全能解决,为什么要浪费呢?”

据透露,虽然所有的隧道照明用的都是节能灯,但光是玄武湖隧道一年电费就要四五百万,如果关闭6个小时,理论上可节约100万元左右。不过,事实上,王霆也坦承,晚上的清洗维修也需要照明,所以从实际角度来讲,能源浪费并没有这么明显,但能源浪费肯定是存在的,至少照明没必要开足。

问:隧道保洁难道要6小时吗?

答:隧道“睡觉”保洁,对此很多市民不解:“隧道保洁难道需要6个小时吗?”

王霆解释说,“保洁”其实绝对不只是扫扫地,“包括地面、墙面,还有一些白天被损坏的摄像头、坏掉的灯等都要维修,其实6小时相当紧张。”公司值班经理郭胜杨说,一条隧道光打扫卫生就要安排20多个人,比如玄武湖隧道,四个车道加两个匝道,大概每个保洁员要跑12公里,“遇到下雨天,进口处就脏得不成样子,车辆甩到墙上的泥浆都必须用刷子蘸上肥皂水清洗。”

## 南京金陵翻译院

### 上海中高级口译公益讲座

时间:3月8日(周六)下午2:00 地点:东南大学榴园宾馆邵馆报告厅 主讲人:刘旭东(著名口译教学专家及主考官)

### 雅思公益讲座

时间:3月9日(周日)下午2:00 地点:鼓楼南大附中报告厅 主讲人:季学试(著名雅思教学专家)

咨询电话:83319163 83311836

## 南京金陵翻译院

### 08年春季雅思、上海口译及多语种培训招生

热荐课程:专业英语四级考试培训于3月8日开学

★SAT、雅思强化/基础班、雅思口语、托福、托业

★上海中高级口译、全国翻译资格证书

★大学英语四六级/BEC2/专四/专八

★外教初、中、高级英语口语/日语口语

★新概念英语1-4册/PETS3-4

★日、韩、德、法、西班牙、意大利语

★英/日/韩(TOPIK强化)/德(TestDaF强化)

/法(TEFL强化)/意/西班牙速成强化班

★企业(团体)类培训(电话:84702451)

★VIP多语种培训课程(电话:83319163)

报名点:①鼓楼渊声巷18号;②鼓楼街83号(南大附中门房);③南京大众书局三楼(中山南路18号);网址:www.gojyj.com

④汉中路108号金轮大厦21楼E座;⑤中山北路45号(华美达写字楼八楼);⑥新街口地铁8号出口处

## 时代四、六级公益讲座

主讲:全国著名四六级辅导专家宋刚

地址:南京文化艺术中心107学术报告厅

时间:3月8日(周六)下午2:00

现场赠送新版图书、听力光盘,优惠多多!

◆大学英语四、六级强化 ◆新概念1-3册精讲 ◆零起点英语基础班

◆上海中、高级口译 ◆初、中、高级口语 ◆标准日本语

春季招生

剑桥少儿英语、中小学学科辅导培训中心 84707828

报名上课地点:①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口) 咨询电话:52232636、52303574

②航天干部管理学院时代培训部(瞻园路126号)

网址:www.njsdjj.com

## 建造师项目经理房产营销

近日开学

上岗证

上岗证

上岗证

东南文理进修学院

名校办学,确保

最高通过率!

上岗证 全国通用 3月10日

电话:025-83372011、83614324、13611595111 南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

猪肉便宜了  
肉包子为啥还是贵

快报讯(记者 夏天)春节过后,猪肉后腿肉从最初的16元/斤,一路下跌到最低12.5元/斤。对于市民来说,降价是件好事,不过和猪肉相关的副食品价格仍然居高不下,市场上肉丝面、大肉包子的价格丝毫没有降价迹象。这是为何?

记者在几家农贸市场了解到,这几天后腿肉成交价一般都在12.5~13元/斤,这个价格已经去年底基本持平。科巷菜场市场管理部的陈一顺说,现在买肉的人不多,他们那里后腿肉的价格大都降到13.5元/斤。进香河及迈皋桥几家集贸市场的摊主说,年前他们的价格曾经卖到18元/斤,年后一直在降,这几天最低只有12.5元/斤,但还是卖不动。

一些生猪屠宰企业认为,肉价下跌和生猪采购价下跌有关,节前的生猪“到岸价”涨到9.36元/斤,白条肉的批发价跟着涨到12.5元/斤,而目前“到岸价”已经降到9元/斤,批发价也只有11.75元/斤。

商贸局副食品流通处处长文新宁说,目前南京每天的猪肉销售量已经下滑到5000头左右,和节前相比,消费需求明显下降,这可能是猪肉价格一路下跌的主要原因。

猪肉价格涨的时候,肉包子、肉丝面步步紧跟,现在肉价降了,却跟风了。馄饨依然3元/碗,三鲜面和肉丝面都要卖到8元/碗。金陵大肉包跟着肉价一路涨到2.5元/只,最近还是卖这个价。金陵饭店的相关人士说,不肯降,而是成本仍然很高。南京刘长兴连锁公司总经理朱同森也说,色拉油价格又涨到8元/斤,和年前相比涨幅高达25%,所以他们的大肉面仍然维持7元/碗,肉包子还是1.5元/只。

在谈到猪肉价格的走势时,文新宁表示,生猪收购价目前仍处于高位,猪肉价格还是比较高,至于今后会不会降,现在还很难说。如果降的话,还得看猪源多不多。

江苏省农林厅一位相关人士昨天对记者说,影响生猪价格的主要因素是饲料。据介绍,含量达到43%的豆粕价格已经涨到3800~3900元/吨,而根据他们调查,豆粕降价的可能性非常小,因为目前豆粕40%~60%依赖进口。另外玉米的价格虽较节前有所回落,但是预计五六月份可能还会涨,所以今后几个月猪饲料以及生猪价格仍将在高位徘徊。这位人士认为,跌是不可能的,大涨也是不可能的。